MATEMATIK Tentamen i Inledande matematik for E1, (TMV156)
Tid: 2009-08-26, k1 08.30 - 12.30
Hjilpmedel: Inga

Telefonvakt: Karin Kraft tel 0762 - 72 18 61

Chalmers

Skriv tentamenskoden pa varje inldmnat blad.

Betygsgranser: 20 - 29 p ger betyget 3, 30 - 39 p ger betyget 4 och 40 eller mer betyget 5.
(Bonuspoing fran duggor hosten 2008 inkluderas.)

Losningar liggs ut pa kursens webbsida tidigast onsdag 26/8 em.

Resultat meddelas via Ladok senast ca. tre veckor efter tentamenstillfillet. Tentorna kan

granskas och himtas pa MV:s exp. 6ppen alla vardagar 8.30-13.00.

1. Till denna uppgift ska du endast limna in svar, alltsa utan motiveringar.

a) Bestiam alla 16sningar till ekvationssystemet (2p)
r — y + 2z =0
T + y — 2z =2
b) Ge det komplexa talet (—1 4 i)?° p& formen a + bi. (2p)
2
c) For vilka reella tal = &r o + 2‘ > 07 (2p)
. i . . . 2 +sinz
d) Bestdm storsta och minsta virdet av funktionen f(z) = 3 9sma (2p)
—2sinz
e) Berdkna foljande gransvirden: (3p)
In(1+2 U 2 59z
i Tim 2L+ 22) i lim (14 2)* i, lim — 2o
z—0 sinx T—00 x Z300 (x4 + $2)3x
f) Funktionen y(z) definieras av ekvationen y® +y = z. (3p)
Beriikna y(2), 3'(2) och 3" (2).
Till uppgifterna 2-5 ska du ldmna in fullstindiga 16sningar.
2. a) Ange en ekvation for det plan som &r parallellt med planet (2p)

z + 2y + 3z = 1 och innehaller punkten (1,2, 3).

b) Visa att planen z — z = 3 och z 4+ y + z = 1 skér varandra och bestim (2p)
en riktningsvektor for deras skidrningslinje.

c) Finn en ekvation for det plan som innehaller skirningslinjen mellan (2p)
planen z + y — 2z = 6 och 22 — y + 2z = 2 och har normalvektorn
(_37 3; _4) .

Var god vind!
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3. Ange virdemangden till funktionen
f(z) =In|z — 3| + arctanz
da definitionsméngden begrinsas till intervallet [—1, 3).

4. Rita grafen till funktionen f(z) = 122° — 152" — 2023 + 302% — 15.
Ange eventuella lokala extrempunkter. Visa ocksa att grafen saknar asymp-
toter. (Konvexitet/konkavitet behover inte utredas.)

5. a) Ge en precis matematisk definition av att grinsvdrdet for en funktion
f(x) ar L, da = nirmar sig a; d v s definiera lim f(z) = L.
r—a

b) Bevisa med den i a) just givna definitionen att lim1 Bz +1) =4.
z—

c) Bestdm grinsvirdet llr% z sin — och bevisa ditt pastdende med den i
T—r A

a) just givna definitionen.

6. Avgor vilka av foljande pastaenden som dr sanna respektive falska. Du
behover inte motivera dig. Rétt svar ger 1p, inget svar Op och fel svar
-1p. Dock e€j mindre &én Op totalt.

a) Om en funktion inte &r kontinuerlig, s dr den inte heller deriverbar.
b) Funktionen f(z) = z3 4+ x + 2 &r inverterbar.

¢) Om u och v dr tva vektorer i rummet, sd maste vektorn u X (u X v)
vara antingen parallell med eller vinkelrdt mot vektorn v.

d) arctan(tanz) = z for alla z i definitionsméingden f6r tan z.
e) tan(arctanz) = z for alla z i definitionsméngden fér arctan z.
f) Om |f(z)| &r deriverbar i z = 0, s& maste ocksa f(z) vara deriverbar
iz=0.
7. a) Definiera derivatan av en funktion f i en punkt z.

b) Formulera och bevisa produktregeln, dvs riknelagen for derivering av
en produkt av tva funktioner.
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